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LUZY   Le collectif régional ajoute une pierre à sa lutte contre le déploiement éolien en Bourgogne-Franche-Comté

Les anti-éoliens avancent leur enquête
Après une requête adminis
trative déposée contre le

schéma régional de déve

loppement durable, les anti
éoliens dégainent mainte

nant une enquête d'opinion.

A lors que certains can

didats aux élections

régionales se sont
emparés du sujet de l'éo

lien, Sauvegarde Sud Mor

van (Luzy), Nature et Pay
sages en Sud Morvan

(Marly-sous-Issy) et le
CRECEP (Collectif régional

d’experts et de citoyens
pour l’environnement et le

patrimoine), en partena
riat avec OpinionWay, ont
interrogé des habitants de

Bourgogne-Franche-Comté
sur leur perception par

rapport aux parcs éoliens.
L’étude a été réalisée fin

mai par OpinionWay

auprès d’un échantillon de

1.250 personnes, représen
tatif de la population ré

gionale, âgée de 18 ans et

plus.

Impact
Un premier volet portait

sur la valeur du patrimoi

ne immobilier, les paysa
ges, la qualité de vie, l’en

tente entre les habitants,
l’attrait touristique à proxi

mité des projets éoliens,

l’attractivité des territoires
pour les citadins et la ré

duction des émissions de

gaz à effet de serre.

Qualité de vie des villages.
Les réponses montrent
une défiance de la popula

tion vis-à-vis de l’installa
tion industrielle des parcs

éoliens, avec 64 % des son
dés qui estiment qu’ils ont

un impact négatif sur les

paysages, 32 % très négatif.

Une majorité considère
également que l’éolien dé

grade la vie locale : 59 %
jugent qu’ils ont un impact

négatif sur la qualité de

vie des villages, 56 % sur
l’entente entre les habi

tants. 52 % voient des ef
fets négatifs sur l’attrait

touristique. 51 % sur l’at
tractivité auprès des cita

dins.

Patrimoine immobilier.

Pour autant, le plus fort
impact négatif identifié
concerne la valeur du pa

trimoine immobilier, 66 %
exprimant ce sentiment et

35 % percevant un impact

très négatif. Seule la ré
duction des émissions de
gaz à effet de serre est

portée au crédit des pro

jets éoliens. 66 % jugent
que ceux-ci ont un impact

positif en la matière, dont

23 % un impact très posi

tif.

Distance minimale. 
Le se

cond volet portait sur la

distance minimale entre
les éoliennes et les habita
tions et les couloirs de mi

gration d’espèces proté

gées. Avec des éoliennes
de 200 m de haut, seule
ment 5 % des habitants

déclarent que la distance

minimale devrait être fixée

À NOTER

Parc installé. En Bourgo-
gne-Franche-Comté (BFC)

en avril 2021, 677 éolien
nes autorisées (403 en

fonctionnement, 274 en
attente ou en cours de

construction). Un chiffre,
auquel doivent être rajou

tées 195 éoliennes, qui
font actuellement l'objet
d'une instruction des ser

vices de l'État.  

à 500 m comme le prévoit

la réglementation. 24 % in
diquent plutôt une distan

ce d’un kilomètre, et 70 %
une distance de 2 km ou

plus.

Couloirs de migration. 
En

matière de réglementation,
l'implantation d'un projet

éolien dans les couloirs de
migration d’espèces proté

gées soulève de fortes ré

serves. 70 % des habitants
se disent favorables à une

suspension du projet. Cet
te position apparaît de

surcroît assez ancrée, 32 %
se déclarant tout à fait fa
vorables à une suspen

sion.  

  Pratique. 
Liens vers le sondage

à retrouver sur www.npsm.fr ou
www.sauvegardesudmorvan.org


